

让乡村颜色更出彩 让村民生活更幸福

——记区人大代表李隆全履职二三事

○记者 任洋 通讯员 陈敏 陈美西

春节刚过,区人大代表、三汇镇康佳村党支部书记李隆全就挨家挨户给村民传递一个好消息:在今年区人代会上,他提出的“关于改造三汇镇伍木路”的建议有了进展,该项目即将开工。

这条路的改造,将使三汇镇与“邻居”四川省华蓥市溪口镇的联系更加紧密。

作为一名人大代表,李隆全说,他这几年履职的感触是:从小事入手,使该村的产业从“黑色”转型“绿色”,让乡村的颜色更出彩,“村里变‘绿’了,带给村民的不仅仅是更加惬意的生活,还有满满的幸福感。”

从“黑色经济”到“绿色产业”

曾经的康佳村原来有大小煤矿、煤坪、石场近20个。随着产业转型,李隆全在当地经济由“黑色”变“绿色”中动了很多脑筋,也做了很多实事。

他提出了调整农业结构增加农民收入的想法。针对村里特点,积极发展核桃、李子、桃子、梨子、葡萄、麻竹、粉葛等经果林3000余亩,水产养殖1000余亩,拓宽了村民的收入渠道。以2020年为例,该村农民人均收入达31800元,村集体资金积累超过500万元。

通过大力推进河道整治、兴建特色冷水鱼养殖鱼塘、硬化周边村民出行道路、安装路灯及休闲座椅、开办农家乐,让村民感受到了身边的变化。

李隆全被评为合川区2020年度“新乡贤”,合川区华蓥山片区减税降费监督员,合川区2020年度优秀人大代表,2021年,被评为重庆市第六届劳动模范。

“李代表不仅仅使村里的经济有了很大起色,在他的推动下,村里的环境更好了、出行也更方便了。”康佳村村民肖广明



李隆全(左一)与群众交流沟通修路相关事宜(区人大常委会供图)

感叹,这几年来,在李隆全的助力下,村里修了五条路,把全村每家每户都连起来了。此外,村里健身路的修建,更是让大家的生活更惬意。

连续多年为修路献策

在三汇镇,有一条为其发展发挥了重要作用的公路——木姚路。这条公路是上世纪80年代天府矿务局为三汇二矿姚家岩采煤区修建的运煤专用道路,直接连接三汇镇和渝北区茨竹镇,蜿蜒盘旋约15公里,全为上山公路,通过此路可直达

华蓥山宝鼎和北碚区金刀峡景区,同时也极大地方便了沿线群众的出行。

“该道路不仅方便了沿线群众的出行,也是一条重要的出境道路,更是一条三汇镇发展高山康养产业的转型之路。”李隆全说。

从2017年,李隆全就开始关注木姚路的改建问题。

多年来,由于此道路无人管护,在重载车辆碾压下破烂不堪,小车根本无法通行。为打通区际连接通道、方便沿线群众出行,也为促进三汇镇高山康养产业的发展。李隆全与其他区镇人大代表一道,连

续若干年提出硬化该道路的建议。

经过众多人大代表的共同呼吁,2021年初,木姚路纳入了改扩建项目,改建后的道路全长17.6公里,路宽6.5米,均为草油路面,是区重点工程项目。

今年的区人代会上,李隆全又提出了“关于改造三汇镇伍木路”的建议。他表示,伍木路是康佳村通往华蓥山宝鼎景区的干道,是康佳村20余户群众出行的唯一捷径,比绕道三汇镇木姚路上山缩短路程15公里。该项目将于近期启动相关工作。

促省际公交立项建设

三汇镇与四川省华蓥市溪口镇各有3个村接壤,有着近20公里长的省际边界。这些年来,两地共同提出森林防火联防、社会治安联防、打通两村断头路、共建生态文明村、共同举办传统节日主题活动等。

“过去两地之间往来,除了私家车就是农村客车,票价贵不说,时间间隔也长,极不方便。”李隆全说,在之前的走访他就了解到,两地村民都期盼能开通公交线路。

于是,他将收集到的意见建议整理后交给相关部门,并多次沟通。

最终,三汇镇至溪口镇的省际公交线路在他的推动下立项批准,并即将开工建设,预计年内通车。

据悉,该线路全长15公里左右,共设置了单边18个站点,同时,针对65岁以上老人免费。

“这样一来,两地老人赶场就方便了。”李隆全说。

对“人大代表”这四个字,李隆全有自己的理解。他说:“人大代表是人民的代表,就应该时时处处想着人民。”



近年来,肖家镇大力发展沃柑种植产业,目前共种植沃柑380亩,其中挂果面积达150余亩,平均亩产值达6600元,预计实现增收近100万元。图为2月23日,村民在新学村的重庆金翰阳光农业发展有限公司沃柑种植基地采摘成熟的沃柑。

记者 刘亚春 摄

我区劳动争议案件平均 办案周期缩短至29天

本报讯(记者 王利 通讯员 唐敖 陈建国)2月28日,记者从区人社局了解到,区人社局劳动争议仲裁庭积极探索新思路、寻求新突破,坚持“以预防为主、以调解为先”的方针,通过多措并举搭建调解平台,创新办案机制。去年以来,全区劳动争议调解率达61.9%,劳动争议案件平均办案周期缩短至29天,提升了劳动争议案件办案效能。

据了解,区人社局积极搭建政策宣传平台,开展座谈交流30次以上,深入100余家企业,发放宣传资料10万余份。通过QQ、微信等网络平台,全方位宣传劳动保障法律法规,进一步提高企业法律意识,指导企业规范管理、依法用工,从源头上防范劳动争议的发生,助推企业内部形成和谐稳定的劳动关系。

该局积极搭建调解组织平台,在镇街建立起基层劳

动人事争议调解中心30个,指导辖区内59户用人单位建立企业劳动争议调解委员会。落实仲裁员分片联系指导制度,保障落实独立的调解办公室,室内悬挂《调解工作程序》《调解组织工作职责》《调解员行为规范》等,并配备了139名专兼职调解员,充分发挥基层调解平台的作用,将纠纷化解在基层。

该局积极搭建灵活调处平台,创新办案服务方式,“预约仲裁”为已达成和解协议的劳动争议,即时制作调解文书。“农民工维权绿色通道”坚持快立、快调、快审、快结,对农民工追索工伤医药费、劳动报酬的案件开启绿色通道,高效快捷的办结案件。同时,还搭建起专职调解平台,将调解庭设置在第一线。在接待接访时,征求双方当事人意见,立案前后多次组织双方调解,缩短办案周期,提升办案效率,助推劳资纠纷和解。

涪滩镇畜牧兽医站组织开展业务知识培训

提升防控能力和业务水平 确保防控措施落实到位

本报讯(记者 李文静)日前,记者了解到,涪滩镇畜牧兽医站组织涪滩、肖家两镇40余名村级动物防疫员和乡村兽医开展政策法规及业务知识培训。培训旨在提高村级动物防疫队伍的素质,提升动物疫病防控能力和业务水平,确保动物防疫的各项防控措施落实到位。

来自涪滩镇宝华村的乡村兽医姜旺从事此行业已有20余年了。他告诉记者,通过培训,让他对所从事的工作有了更加深刻认识。在今后的工作中,一定认真遵守法律法规,严格落实生物安全措施,加强行业自律,严守职业操守,切实为家乡畜牧业发展保驾护航,确保畜产品源头质量安全。

等相关法规。特别就《动物防疫法》的修订重点、修改前后对比等方面进行了详细解读,同时,还对人畜共患病的防控技术等动物防疫员的自我防护知识进行了讲解。

全区广大小微企业主和个体工商户, 请查收支付手续费福利大礼包!

全区各小微企业主和个体工商户:

你们好!为贯彻落实国务院关于降低小微企业和个体工商户支付手续费工作部署,人行合川中心支行积极践行支付惠民利民责任担当,组织全区银行机构严格落实《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的通知》各项降费措施,自2021年9月30日起,全区银行机构全部正式落地施行支付手续费降费政策。

降低银行账户服务收费

鼓励免收全部单位结算账户管理费和年费;在同一银行开立的首个(或指定一个)单位结算账户开户手续费实行不高于原公示价格5折的优惠。

降低人民币结算服务手续费

通过柜台、网上银行、手机银行、ATM等渠道单笔10万元及以下的对公跨行转账汇款业务实行不高于9折的优惠;通过柜台、网上银行、手机银行、ATM等渠道单笔10万元及以下的对公本行转账免收汇款手续费。

降低电子银行服务收费

网上银行、手机银行、电话银行、安全认证工具的年费和管理费实行不高于原公示价格5折的优惠,鼓励免收;安全认证工具工本费实行不高于成本价的优惠,鼓励免收。

取消部分票据业务收费

取消支票工本费、挂失费,以及本票和银行汇票的手续费、工本费、挂失费。

降低银行卡刷卡手续费

标准类商户借记卡手续费9折,封顶不变;优惠类商户手续费7.8折。

降费期限:

票据业务降费期限为长期,其余降费措施优惠期限为3年。

由于各银行机构实际降费标准有所差异,请各小微企业主和个体工商户向开户银行或相关银行机构详询相关项目的具体降费标准。

中国人民银行合川中心支行 2022年3月3日

中国两会的世界期待

(上接1版)

在希腊国际关系学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基看来,中国在全球经济复苏中发挥了极为重要的作用。“中国是国际体系和世界经济的一大重要支柱,在即将举行的中国两会上作出的决定将在极大程度上影响世界未来发展。”

去年以来,中国进一步扩大对外开放,为全球各类企业进入中国市场、享受中国发展红利提供了更加广阔的平台。消博会、服贸会、广交会、进博会等一系列国际盛会如期举行,向世界传递出新时代中国“开放的大门只会越开越大”的坚定信号。许多国家希望,在与中国共享发展红利的同时,也能分享有关全球经济治理的中国智慧。

世界关注点之四: 绿色转型与可持续发展

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。“十四五”时期,中国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促

进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。中国如何持续走出一条生态优先、绿色低碳发展的道路,也是国际社会关心的话题。

面对目前工业化城镇化深入推进、能源需求继续增长的现实,中国从客观实际出发,努力探索符合本国发展实际并得到最广大人民理解和支持的绿色转型之路,力求在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展。

持续关注近年来中国发展的巴西中国企业家委员会协调员图利奥·卡列洛表示,在清洁能源方面,中国的电动车、太阳能板等产业发展迅猛,这些都反映了中国寻求可持续发展道路的

努力。

俄罗斯科学院远东研究所中国社会经济研究中心高级研究员叶莲娜·科拉尼娜说,中国积极推进旨在优化经济结构、实现绿色发展的政策和措施,包括扩大节能产业、提高能源使用效率、发展可再生能源、减少温室气体排放、科学应对气候变化等。中国推动建设资源节约型和环境友好型社会,努力提高经济发展质量,这是促进经济社会发展全面绿色转型的关键。

巴基斯坦亚洲生态文明与发展研究所首席执行官拉迈认为,中国正在迈出绿色转型的坚实步伐,今年两会上制定的相关政策将对世界产生积极影响。(据新华社3月1日电)

凝心聚力打造多元化融合发展示范镇

(上接1版)

土场镇党委书记张光荣表示,区第十五次党代会和全区两会科学描绘了合川未来五年的宏伟蓝图,为今后发展指明了前进方向和奋斗目标。土场镇将以更大的决心、更强的斗志、更优的作风,紧紧围绕本镇建设“合川融入重庆主城先行地区”的发展定位,聚焦产业融合、产城景融合、城乡融合的多元化融合发展示范镇和西部汽摩产业高地,全面落实落细各项工作任务,奋力走好新时代土

场高质量发展的赶考路。

围绕“经济发展更加高质”做加法。做好园区产业发展,全力助推千亿级汽摩制造产业集群建设。立足镇情实际,大力培育优势产业、主导产业和特色产业,支持企业升级改造,做大做强蓝莓、蜂糖李、猕猴桃等特色农业产业,加快文旅项目建设,推动全镇一二三产业深度融合发展。

围绕“城乡环境更加宜居”做减法。积极协助市郊铁路渝合线、渝西高

铁等项目建设,有序推进农村公路提档升级;严守生态保护、耕地保护和城镇开发三条红线,大力实施乡村建设行动,有序推进天然气、5G基站等基建向村组覆盖延伸,继续实施农村人居环境整治提升行动,大力实施农村旧房提升、污水治理、改厕等项目,打造美丽宜居新土场。

围绕“群众福祉更加殷实”做乘法。聚焦民生实事,全面落实城乡低保、社保医保以及创业就业扶持等惠民政策,有

序推进养老服务中心、银翔小学幼儿园、民营二甲医院、新能源汽车充电桩、文体设施等公共服务配套设施建设,不断增强群众福祉。

围绕“社会治理更加有效”做除法。坚持“五精细”基层治理工作思路,积极推广杨柳村村级议事协商实验试点经验,建立健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。紧抓疫情防控、安全生产、应急救援不放松,消除安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。